

# “数字城管”为城市治理摁下“快捷键”

## 息县城市管理问题处理效率明显提升

**信阳消息(徐维余江)** 12月14日,笔者在息县公用事业服务中心数字化城市管理监督指挥中心看到,工作人员正端坐在一面由多张液晶屏幕组成的硕大荧屏前察看该县城市的三维地图以及息县各主要干道的实时路况。屏幕前方,设置了十余台计算机,坐席工作人员正在对监控到的各类信息进行分类处理,任务派遣、立案处置、反馈核查同步进行,有条不紊。这就是息县数字化城市管理监督指挥中心日常的一幕。

“数字城管”,就是将城市划分为若干个单元格,运用计算机和网络技术,在全面、及时、准确地掌握城市管理实时情况的同时,实现了城市数字化和精细化治理的“新型城市

管治模式”。该系统的投入使用,极大地降低了城市管理问题的平均解决时间,城市管理问题的处理效率明显提升,真正实现了“第一时间发现问题,第一时间处置问题,第一时间解决问题”的城市管理目标。

据悉,该县数字化城市管理系统于今年9月份投入试运行以来,该系统把全县道路交通、市容环境、施工管理、环卫环卫等均纳入城市信息化管理的范畴,将及时发现并解决一大批城管问题;为市民生活提供及时、到位的服务。据该县公用事业服务中心数字化

城管主任赵晴晴说:“息县数字化城管管理系统平台,不仅建设了住建部要求的九大基础系统,还根据本地实际,新建了短信平台、车载GPS管理、领导移动督办的等7个拓展系统。并通过接入12319城市管理服务热线,受理市民举报信息。”

据了解,该县数字化城市管理系统试运行,标志着该县城市管理迈入了以现代化信息技术为主要管理手段的“数字化时代”,为城市管理综合行政执法向数字化、精细化、智慧化迈出了关键性一步,为提升城市管理水平夯实了基础。

### 新时代 新气象 新作为



红薯粉条助脱贫

12月12日,光山县殷棚乡殷棚村天宝粉条加工合作社社员正在晾晒红薯粉条。该合作社制作的“牢山牌”粉条被誉为“光山十宝”知名传统食品,合作社今冬可生产红薯粉条270万斤,纯收入300多万元,并带动周围152户贫困户制作红薯粉条,户均增收5000多元。

谢万柏 摄

### 县区 传真

#### 罗山县庙仙乡

### 做好农作物越冬管理

**信阳消息(何铸)**近期天气阴冷,为确保农作物安全过冬,罗山县庙仙乡适时开展了以农作物越冬管理为重点的服务活动。

该乡邀请农技专家开设讲座,讲解农作物保墒防冻、追肥、病虫害防治等田间管理技术;组织广大群众利用远程教育网络收听收看《农事早知道》等科技栏目,将有用的资料录制下来循环播放;在集镇举办大型农技

咨询活动,放置展板,发放科技书籍、明白纸,现场解答疑难问题;乡农技人员实行包田到户责任制,深入田间地头,手把手指导群众做好农作物越冬,并开通24小时咨询电话,及时解决群众遇到的技术难题。

截至目前,已开展培训班4期,举办大型咨询活动2次,发放宣传技术资料1000余份,入田指导100余次。

#### 平桥区平桥街道

### 拧紧冬季安全生产阀

**信阳消息(陈星)**为进一步加强冬季安全生产工作,坚决遏制非法违法行为导致的生产安全事故,近日,平桥区平桥街道联合平桥消防大队成立检查组在辖区开展安全生产检查活动,为辖区冬季生产

检查组在辖区现场检查了平桥街道居家养老服务中心,平桥区诚信玻璃厂、平桥区基督教堂、平西

路避风塘、平桥温馨养老院、平电幼儿园等10余处,重点检查了安全生产责任落实情况、消防安全防护情况、特种设备管理及职业健康防护等工作。同时要求各企业强化安全意识,加强日常监管,定期对机械、设备进行全面检查,排查安全隐患并做好记录。本次安全生产检查共查处安全隐患6处,下发停产整改通知书3份。



信阳日报 官方客户端

## 报晓风来了

# 800万信阳人的头脑风暴



报晓风 报知天下 晓通万家 风媒全球  
信阳日报传媒集团出品

